

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 11 декабря 1941 года, четверг Год издания XXII Цена 15 коп.

Советская молодежь — в первые ряды бойцов!

(Передовая „Правды“ за 2 декабря 1941 г.)

Отечественной заботой окружена в нашей стране молодежь. Счастливая жизнь завоевали ей отцы, матери, старшие братья в великие дни Октября, в грозные дни гражданской войны, в годы упорного, созидательного труда на стройках сталинских пятилеток. Советская власть и партия большевиков ничего не жалели для расцвета физических и духовных сил молодого поколения.

Кровавый изверг Гитлер и его разбойничья банда хотят отнять у нашего народа, у нашей молодежи их свободную, радостную жизнь, все завоевания, добытые кровью и потом народными. Весь советский народ поднялся на защиту своего отечества. За честь и свободу своего народа, за свое счастье, за землю родную поднялся против врага миллионы молодых советских патриотов. В сердцах их пылает священный огонь ненависти к немецким оккупантам. Пламенная любовь к родине, беззаветная преданность советской власти, большевистской партии, вождю и лучшему другу молодежи — великому Сталину вдохновляют их на слабые боевые дела. Дни великой Отечественной войны полны примерами героических подвигов нашей молодежи, с которых народ никогда не забудет.

Недавно в печати сообщалось о легендарном подвиге комсомольца тов. Сосновского. Шел жестокий бой. Наше наступление задержал сильный фашистский огонь врага, открытый из ДЗОТа. Был критический момент. Решить судьбу боя мог только совершенно исключительный герой. Тов. Сосновский решил пожертвовать собой во имя победы. Осторожно, искусно маскируясь, комсомолец пошел к ДЗОТу. Стремительным рывком бросается он вперед, прямо на пулемет. Ухватившись за ствол пулемета, тов. Сосновский с силой прижимает его к груди и своим телом заслоняет амбразуру. Вражеская пулеметная очередь пронзила грудь героя. Но тут же пулемет захлебнулся. Фашисты не могли продолжать огонь. Красные воины разгромили вражеские укрепления.

На такие подвиги способны только люди, воспитанные большевистской партией, люди, знающие, во имя чего они идут в бой, во имя чего им не жалко отдать свою жизнь.

Беспилотны примеры героизма советской молодежи в тылу врага. Молодые партизаны не дают немецким грабителям и насильникам покоя ни днем, ни ночью. Они мстят им за сожженные города и села, за смерть своих отцов, матерей, братьев и сестер, за все издевательства над советскими людьми. Фашистские захватчики замучили, убили большое количество мирных жителей наших городов, сел и деревень. Сейчас гитлеровцы имеют наглость угрожать новыми зверскими репрессиями населению Ростова. Это не может не вызвать нового взрыва народной ненависти к немецким оккупантам. Советские люди будут еще более мужественно защищать свою страну, еще нещаднее истреблять кровавых гитлеровских собак, фашистских злодеев.

Любый враг движется по трупам своих солдат и офицеров, которыми уседана временно захваченная им советская земля. Но враг, невзирая ни на что, лезет вперед. Он бросил свои войска и технику в новое наступление на Москву. На полях Подмосковья сейчас идет великая битва за красную столицу, за нашу родину.

Наша сила растет, увеличивается. Красная Армия накопила за это время немалый боевой опыт. Красная Армия уже не раз наносила чувствительные удары по врагу, обращала его в бегство. Славу победу одержали доблестные войска 9, 56 и 37 наших армий во главе с генералами Харитоновым, Ремизовым и Лопатным, разгромившие группу немецких войск генерала Клейста и освободившие Ростов от фашистских захватчиков. Эта победа воодушевляет советских воинов. Наступит время, и хваленые немецкие войска будут отброшены от Москвы и других городов Советского Союза. Под древней столицей земли русской вражеские полчища найдут себе могилу.

Позавчера в „Правде“ было опубликовано письмо молодежи, комсомольцев Москвы к молодым защитникам столицы. «Судьба столицы, — говорится в

этом письме, — в наших руках. Мы должны отстоять Москву, и мы ее отстоим!». Молодые защитники Москвы, нашей родины! Смело, нещадно уничтожайте немецких оккупантов, истребляйте их танки, бронемашин, самолеты, орудия, отстаивайте каждую пядь советской земли. Ни шагу назад! Пусть подвиги героев Красной Армии, героев Советского Союза — комсомольцев Середы, Жукова, Вислякова, Харитонова, Талалыхина, Зайцева, подвиг комсомольца Сосновского служат для вас примером мужества и бесстрашия в боях с врагом. Пусть сталинское отцовское благословение будет для каждого из нас напутствием в этой тяжелой, кровопролитной борьбе. Крепче ряды, и враг не пройдет, а его новое наступление на Москву захлебнется.

«Нет сейчас более важной задачи, как задача — любить Родину», — говорил товарищ М. И. Калинин на собрании комсомольского актива гор. Куйбышева 12 ноября 1941 г. Этой основной цели должна быть подчинена вся работа молодежи, всех комсомольских организаций.

В советском тылу идет формирование мощных резервов Красной Армии. Все трудящиеся, способные носить оружие, обучающиеся военному делу. Война требует от бойца умения в совершенстве владеть современным оружием, быть стойким, выносливым. Наша молодежь должна неустанно готовить себя к несению трудной фронтальной службы. Молодежь — душа каждого подразделения. Всеобщая, а комсомолец — пример для нее. Этого надо добиться в любом городе, селе, на любом предприятии. Пусть не будет среди нашей славной молодежи, среди комсомольцев ни одного человека, не сумевшего до ухода в Красную Армию использовать все предоставленные ему возможности овладеть военным делом, подготовиться к войне, чтобы более эффективно участвовать в ней.

Советские люди, работающие в тылу, чувствуют себя такими же бойцами, как и воины Красной Армии. Не зная усталости, куют они оружие для фронта. И первыми среди них должна быть наша молодежь, комсомольцы. На многих фабриках и заводах комсомольцы проявили хорошую инициативу в освоении новых видов продукции.

На то, что сделано комсомольцами на заводах, — это только начало. Фронт требует от них большего. Наряду с замечательными молодыми стахановцами на некоторых предприятиях есть еще часть рабочих, которые не выполняют норм. Не везде налажено производственное обучение нового поколения заводских кадров. Правда, отдельные комсомольские организации и здесь показали свою инициативу, помогая предприятиям организовать учебу рабочих-новичков. Но в основном делу надо привлечь внимание всех организаций ВЛКСМ.

В дни войны значительно возросла активность молодежи, комсомольцев в колхозной деревне. Тысячи юношей и девушек стали за это время бригадиром, животноводом, трактористом, комбайнерами, шоферами, заменив колхозников, призванных в Красную Армию. Но и от молодежи, и комсомольцев колхозного села родина ждет новых дел, новых трудовых подвигов. Война выдвинула перед сельским хозяйством большие задачи. Надо возместить наши потери в связи с временной оккупацией врагом ряда советских сельскохозяйственных районов. Колхозы и совхозы должны расширить в будущем году свои посевы, добиться дальнейшего повышения урожайности. Идет подготовка к весеннему севу. Комсомольцы, молодые колхозники и колхозницы, трактористы, комбайнеры, молодые рабочие совхозов! Работайте так, чтобы у нас не было отстающих колхозов, совхозов и МТС, чтобы все они успешно выполняли задания военного времени.

На полях войны, в ожесточенных схватках с заклятым врагом сейчас решается судьба нашей родины, судьба Советского народа. Славная советская молодежь, становись в первые ряды бойцов с кровавым гитлеризмом, посягающим на твоё счастье, на твою свободную жизнь, на твоё будущее!

Все силы — на разгром немецких оккупантов!

В течение 7 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного фронта наши части, отбив ожесточенные атаки противника, своими контратаками нанесли немецким войскам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед. За 6 декабря уничтожено 31 немецкий самолет. Наши потери — 7 самолетов. За 7 декабря под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 6 декабря нашей авиацией уничтожено и повреждено 115 немецких танков, несколько бронемашин, более 750 автомашин с войсками и грузами, около 50 полевых и зенитных орудий, свыше 150 подвод с боеприпасами, более 40 мотоциклов, истреблено или рассеяно до 4 полков вражеской пехоты.

Гвардейская часть тов. Осиковского, действующая на одном из участков Сталинградского направления фронта, за несколько дней упорных боев выбила немцев из 20 населенных пунктов, истребив при этом более 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы уничтожили 2 немецких танка, 4 артиллерийских и минометных багара и захватили много трофеев.

Красноармеец Квасчук оказался в окружении 8 немцев. Храбрый боец меткой очередью из пулемета-пистолета сразил офицера и 6 фашистских солдат. Сельского солдата тов. Квасчук оглушил ударом приклада.

Успешно действуют советские партизаны в оккупированных районах Ленинградской области. Партизанский отряд товарища Д. разрушает железнодорожные коммуникации противника, задерживая тем самым переброску фашистских войск, боеприпасов и продовольствия к линии фронта. За короткий срок отряд организовал крушение 8 воинских поездов противника. Недавно партизаны сожгли склад, в котором немцы хранили 600 мешков зерна, отобранного у колхозников. Партизан

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 8 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 8 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Часть товарища Голубева, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 8 немецких танков, 4 орудия, 4 миномета, несколько автомашин и истребила около 1000 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы товарища Говорова за 3 дня боев захватили 17 немецких танков, 17 орудий, 20 минометов и много других трофеев.

Бойцы товарища Филиппова отбили на одном из участков Южного фронта 2 ожесточенные контратаки противника и уничтожили 7 вражеских танков.

Медицинская сестра Вера Масютина вынесла с поля боя 35 раненых бойцов с их оружием.

Письма от родных и знакомых, обнаруженные у убитых и плененных немецких солдат, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении продовольственного положения в Германии. Жена солдата Пауля Сайферта пишет мужу: «Карточки служат теперь заменителями продовольствия. Вместо хлеба, жиров и овощей мы получаем много различных карточек. Их выдают нам очень аккуратно, но по ним ничего нельзя получить. За последние 4 дня я не получила ни крошки хлеба, хотя простояла добрую половину часов в очередях. Будет ли когда-нибудь конец этому?»

ские отряды под руководством товарищей М. и Т. истребили 105 немецких солдат и офицеров, уничтожили 15 грузовых автомашин и 2 вражеских танка. Партизанский отряд под командованием товарища М. за 3 месяца боевых действий истребил 16 немецких офицеров, 176 солдат, уничтожил 31 автомашину с боеприпасами и продовольствием, 1 штабной автобус и 24 мотоцикла.

Письма из германского тыла, найденные у убитых и плененных немецких солдат, проникнуты тревогой. Солдаты Вилли Луми пишут из Лейпцига: «...Рухнула последняя надежда, что война окончится до наступления зимы. Уже пришла зима, а конца войны не видно. Это страшно угнетает. Люди ходят с поникшей головой. Фрау Оплендорф убитая горем. Ее муж где-то под Петербургом отморожил ноги... Говорят, что каждый день из России приходят поезда с обмороженными солдатами. Многие женщины ежедневно осаждают вокзал в надежде узнать от раненых что-либо о своих родных, но полиция всех разгоняет и никого не допускает близко... Ты наверно тоже дернешь...». Лейтенанту Вольфу Герст пишет его мать: «К нам в последнее время приходит много тревожных известий. Пышлю тебе 2 объявления из газет о гибели твоих двух школьных товарищей. Их родители потрясены. Убитые ведь были единственными сыновьями... Все утверждает, что главная борьба с русскими еще впереди, так как они неустрашимы и готовы всем пожертвовать для победы». Жена ефрейтора Адольфа Клейбекера из Штеттина сообщает мужу: «...Все, о ком ты спрашиваешь, уже не здесь. Кто на фронте, кто в казармах в разных городах и странах. Даже такие калеки, как Роберт Бешпер и Эмиль Бюлер на что-то понабрались. Их забрали с месяц назад. Вообще в городе не видно совсем мужчин».

Вблизи города Бергела (Норвегия) взлетел на воздух немецкий склад боеприпасов. Взрывом уничтожено 15 немецких солдат и 2 офицера. Это уже третий склад, взорванный норвежскими патриотами за последний месяц.

Долго ли еще будут морить нас и наших детей голодом? Такого же содержания письмо получил и Адольф Бюргер от матери. Она пишет сыну: «Мы голодаем как никогда. Продукты совсем исчезли. Их нельзя купить даже за большие деньги».

Самоотверженно работают трудящиеся Горьковской области, с каждым днем увеличивая производство всего необходимого для фронта. Свыше 60 бригад завода имени Молотова выполняют план на 200 и более процентов. Стахановец завода товарищ Шубин дает по 9—10 норм в смену. На заводе имени Ленина бригада цеха № 1 товарища Гаврюшина выполнила одно важное задание за одни сутки вместо трех суток по плану. Машинист депо Горький — Сергирюнов товарищ Брызгов со всей бригадой провёл тяжеловесный поезд с превышенном нормой груза на 300 тонн. Стахановцы артели имени Штанге (город Павлов) товарищи Неудачин, Власов, Сорочкин и Найденов ежедневно выпускают продукцию для фронта столько, сколько в мирное время давали 30 человек. Успешно работает и колхозное крестьянство Горьковской области. Колхозы и совхозы перевыполнили план сева зерновых. В 1941 году поголовье крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 16,1 процента, свиней — на 39,6 процента, овец — на 34,7 процента. Рабочие, колхозники и интеллигенция области внесли в фонд обороны СССР свыше 20 миллионов рублей и дали для Красной Армии подмиллиона разных теплых вещей.

В течение 9 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, прорывая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиачастей уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более 2 рот вражеской пехоты.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашин, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения немцев.

Одна наша часть, действующая на Калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из 7 населенных пунктов и истребила 1500 солдат и офицеров противника. Захвачены 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения тов. Брызьева, действующего на Ленинградском фронте, огнем налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от мороза в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах.

Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали быстро отогре-

ваться. Неожиданно налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя более десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и 2 ручных пулемета.

Партизаны-лыжники из отряда тов. Н. напали на 2 танковых экипажа фашистов. Немцы никак не могли завестись замёрзшие моторы. Уничтожив танкисты, партизаны сняли оружие с машин и подожгли танки.

Крупный успех выпал на долю партизанского отряда тов. И. Бойцы этого отряда после тщательной разведки произвели нападение на запасной аэродром противника, где находились 3 немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и сожгли их.

В широких слоях населения Финляндии все более усиливается недовольство длительной для Финляндии войной. Военнопленный Вирта Бейкко рассказывает: «В тылу говорят, что самые молодые и здоровые мужчины гибнут на фронте. Скоро никого не останется. Везде и всюду считают Германию главным виновником страданий и бесчисленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвостни заставили нашу страну вступить в эту войну». Военнопленный Лейто Аарре сообщает о враждебном отношении финского населения к немецким войскам. Военнопленный Югани Мансето заявил, что «уже теперь Финляндия превратилась в зависимость от Германии и порабощенную немцами страну». Письмо солдата Саартаманена от его жены проникнуто тревогой и страхом: «Здесь совсем не осталось мужчин... Скоро в стране останутся одни старики. Когда же кончится эта страшная война, которая ведет к гибели наш народ!».

Французские патриоты самоотверженно борются против фашистских оккупантов. На днях близ Габра произошло крупное немецкое воинское поезде, направляющегося на Восточный фронт. Под обломками вагонов погибли сотни гитлеровских солдат. В Париже патриоты подожгли гараж, в котором находились немецкие военные грузовые машины. Огонь уничтожил 15 автомобилей.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

Дней 10 назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близ лежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска во главе с генералом армии тов. Мерецковым наголову разбили войска генера-

ла Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12 танковая, 18 моторизованная и 61 пехотная дивизия противника. Немцы оставили на поле боя более 7 тысяч трупов. Остатки этих дивизий, переодетые в крестьянские платья и бросив вооружение, разбежались в лес, в сторону Будогоща. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро. (Принято по радио).

Прибытие тов. Литвинова в США

6 декабря чрезвычайный и полномочный посол СССР в США тов. Литвинов, по пути в Вашингтон, прибыл в Сан-Франциско.

Через радиостанцию тов. Литвинов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ и подчеркнул решимость Советского Союза продолжать борьбу до полной победы. Он поблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу.

Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес. Его осаждают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры.

7 декабря тов. Литвинов прибыл в Вашингтон. (ТАСС).



Лыжи — бойцам

Железнодорожники вагонного участка Томск II взяли на себя обязательство — приготовить к 1 января 1942 года для фронта 5000 пар лыж. Это обязательство вагонщики выполнят. Большая партия лыж уже готова и сдана на склад. К 1 января будут изготовлены лыжи сверх плана.

Письмо с фронта

Сегодня у воспитанника детдома № 16 большая радость. Они получили письмо из армии от своего бывшего директора и депутата 80 избирательного округа г. Томска Владимира Михайловича Иванова.

«Вот что написано в этом письме: «Дорогие ребята! Горячий привет вам и всем сотрудникам. Сейчас я в армии и наше подразделение выезжает на фронт в ближайшие дни. Я обращаюсь к вам с просьбой — учиться только на «хорошо» и «отлично». Готовьте из себя смелую, достойную своих отцов. Со своей стороны я обещаю вам и моим избирателям жестоко мстить фашистским извергам, храбро сражаться и, если потребуется, отдать свою жизнь за ваше счастливое будущее».

Операция прошла успешно

Вчера в одной из медицинских клиник города хирург В. И. Кожанов произвел интересную операцию. Больной Н. давно страдал язвой желудка, которая грозила перейти в рак. Для спасения жизни т. Н. требовалось хирургическое вмешательство.

Доктор Кожанов удалил третью часть желудка и подшил к нему тонкую кишку. После сращения подшитая часть возьмет на себя функции желудка.

В фонд обороны

Изо дня в день растет фонд обороны страны. На сегодня трудящиеся Томска уже внесли наличными деньгами и различными ценностями 2.126.269 рублей.

Наиболее крупный взнос за последнее время сделал коллектив рабочих и служащих дражевого завода.

Замечательно работает бригада старшего лущильщика фабрики карадашной дощечки Е. М. Ревникова. 8 декабря бригада выполнила за смену полторы нормы, 9 декабря выработка повысилась до 165,5 процента.

На фото бригады т. Ревникова за лущением древесины (слева направо): ленточники Бобрикова А. И., Томина О. Е., бригадир Ревников М. Е., его помощники Коптев Е. А. и Кислицкий Ф. Д.

Новая баня в Томске

Вчера на Кочной площади началось сооружение новой бани, рассчитанной на 50 помывочных мест. На оборудовании бани ассигновано 150 тысяч рублей. Она должна быть построена к январю 1942 года.

Вчера работники Томского товарищества «Художник» закончили выполнение портретов членов Политбюро ЦК ВКП(б). Портреты размером 60 на 80 сантиметров каждый выполнены маслом и вставлены в красивые багетные рамы.

Это не первая работа товарищества «Художник». Предыдущая выставка картин на темы о героике Отечественной войны, также выполнена художниками товарищества.

Открытие кинотеатра

Завтра, после капитального ремонта, открывается городской кинотеатр имени М. Горького. Жители Томска увидят там 7-й номер кино-сборника «Победа за нами».

Театр рассчитан на 860 зрительных мест. Для демонстрации фильмов в нем установлена новая усовершенствованная аппаратура.

Художественное оформление фойе кинотеатра еще продолжается. Над ним работает бригада томских художников.

Концерт ленинградской филармонии

В наш город часто приезжают крупные художественные силы страны. Как нам сообщили вчера в концертно-гастрольном объединении, 14 декабря зрители Томска услышат симфонический оркестр Ленинградской филармонии под управлением Муравинского. Коллектив оркестра пробудет в Томске до 23 декабря.

Новые работы художников

Вчера работники Томского товарищества «Художник» закончили выполнение портретов членов Политбюро ЦК ВКП(б). Портреты размером 60 на 80 сантиметров каждый выполнены маслом и вставлены в красивые багетные рамы.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

6 декабря 1941 г.

Все силы на поддержку доблестной Красной Армии, все наши силы на разгром врага!

Стахановцы фармзавода

Самоотверженно работает в дни Отечественной войны коллектив фармзавода № 4. Рабочие и инженерно-технические работники горят одним желанием — дать стране больше продукции, своей самоотверженной работой ускорить разгром врага. Это желание они осуществляют на деле. Ноябрьский план по выпуску продукции значительно перевыполнен. По-стахановски работают и в декабре.

В ноябре главный инженер т. Иоффе, начальник голенового цеха т. Бродский и инженер-химик т. Рубинштейн много потратили сил и времени на освоение новых препаратов. Работа по освоению препаратов не легкая, требующая много внимания и точности. Однако т. Иоффе, Бродский и Рубинштейн оказались настойчивыми, они работали с одним желанием — своим трудом помочь фронту в уничтожении фашистских извергов. Это желание и помогло им за короткий срок освоить препарат пиретрум. На достигнутом товарищи не остановились. В этом месяце они вновь освоили препарат пантокрин.

Замечательные образцы в работе показывает этикетчица т. Муромлимова, нормы выработки она выполняет ежедневно на 250 процентов. Мойщица т. Белых подняла производительность труда до 200 процентов. По-стахановски работает фасовщица т. Илова.

С удвоенной энергией работает по-временщик Рожков. Он никогда не считается со временем, а если потребуется он готов и сутками работать в цехе. Мастер цеха т. Внучицкий более 20 лет проработал на фармзаводе. Пора уж и на отдых, но он чувствует себя бодро и не уходит с производства. Свои знания старый опытный производитель передает молодым. Недавно он помог тов. Сиротину освоить голеновое производство. Сейчас его ученик работает самостоятельно.

Коллектив аналитической лаборатории добился освоения ряда новых препаратов, которые будут пущены в производство на заводе.

На заводе хорошо поставлено планирование работы. Начальник планового отдела т. Кокорин составляет производственные планы на каждую декаду и обсуждает их с начальниками цехов, а начальники цехов доводят план до рабочих своего цеха. Это дает возможность работать четко, без рынков и обеспечивать выполнение плана.

М. СОЛОВЬЕВА.



Дротовщик стеклозавода № 2 Волков Г. И. выполняет свою норму на 400 проц. На снимке: слева подручный В. Антонов, справа т. Волков за цепкой дрота. Фото М. Квасного.

За досрочное выполнение годового плана

Во всю длину цеха тянется горячая стекломасса. Внимательно следят за стеклянкой нитью мастера-стеклодувы тт. Волков и Моногаров.

Сегодня, как и обычно, они работают вторую смену не уходя из цеха. Заказ срочный, надо торопиться. Работа чрезвычайно сложная, тянуть дрот может не каждый, даже хорошо квалифицированный мастер-стеклодув. Тянуть дрот надо умючи, надо обладать тонким глазомером, быстротой, выдержкой размер стеклянной трубки.

Товарищи Волков и Моногаров систематически дают по 3 и 4 нормы. Работать, заменяя двух — трех человек — это железный закон стахановцев-патриотов. Свой богатый опыт они передают ученикам, недавно пришедшим на производство. Их недавние ученики тт. Хализова, Ногодин значительно перевыполняют нормы.

Коллектив завода борется за досрочное выполнение годового плана к 25 декабря.

М. МОШКИНА. Нач. ОТК стеклозавода.

Прекрасно работают мастера-стеклодувы отец и сын Кузьмины, Антонов, Малюков. Ноябрьскую программу они наизусть перевыполнили.

Коллектив завода борется за досрочное выполнение годового плана к 25 декабря.

М. МОШКИНА. Нач. ОТК стеклозавода.

Защитникам великой родины

Успешно проходит сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии среди коллектива рабочих и служащих Томского мясокомбината.

12 теплых вещей — шапку, фуфайку, белье, рукавицы, шарф и др. — сдал т. П. Закурдаев. Лучшее другое прошёл сбор теплой одежды в пирожковом цехе. Его организовал т. Мовкаленко.

Всего коллектив сдал 170 вещей. Самым ценным подарком для фронта являются 25 пар новых валенок.

Около 40 тысяч различных вещей для бойцов Красной Армии собрано на вчерашний день в Кировском районе.

На приемный пункт поступило 37 подушечек, 404 пары валенок, свыше 2000 шапок-ушанок, 60 пальто и шинелей, 1230 свитеров и джемперов, 1215 телогреек, около 1000 стеганых брюк, много белья и т. д.

Большую заботу проявили бойцах Отечественной войны рабочие и служа-

щие фармзавода № 4. Они сдали 660 теплых вещей, в том числе шинели, меховые шапки, стеганые костюмы и телогрейки и внесли 3500 рублей деньгами на приобретение теплых вещей для Красной Армии.

Три дня работали на строительстве дороги. Заработанные деньги, в сумме 2700 рублей, внесли на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец» и дополнительно собрали 589 рублей.

М. КАЛИНИН

Что значит быть советским патриотом в наши дни

Война, навязанная нам врагом, разрушившая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на поле боя, но и среди мирного населения сел и городов, повелевает требовать перелома всего нашего унылого настроения, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрий, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем создающем процессе, увлеченные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское

общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогим, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его мысли и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозрачных, будничных. Всем понятно, что работники промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не является само собой. Задача повышения производительности обязывает руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатриотическое дело. Необеспечение пропускной способности столовых, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатриотическое дело. Даже склонение лю-

дей у ретиреров на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнить государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно убран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью убраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники радужно должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать посильное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строительного и созидательного превратиться в соприкоснувшихся разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, кто разрушает собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот и во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жерт-

Агитация в артели

У входа в цех артели «Художественный труд» висит лозунг: «Что ты сделал для фронта?». Этот лозунг напоминает рабочим, что родина ждет от них стахановской работы. И каждый у своего станка работает за двоих-троих.

В артели аккуратно выпускается стенгазета «За качество». Недавно вышел 19 номер. В передовой статье коротко и ясно рассказывается о дне Конституции. Тут же помещены статьи стенограмм. В них пишут о работе лучших стахановцев, о выполнении срочных заказов. Кроме стенной газеты выпускаются боевые листки 2—3 раза в неделю.

Большую работу проводят кружки художественной самодеятельности. Они часто выступают на других предприятиях. Хоровым кружком руководит тов. Кулешева, а народных плясок — Абрамова. Есть и драматический кружок. Сейчас они с большой активностью готовятся к городской олимпиаде.

Председатель артели «Художественный труд» Евдокия Михайловна Краденова и секретарь комсомольского комитета т. Сушина с большой любовью оборудуют цехи. Они создали в них необходимый уют, в каждом цехе чисто и тепло. На стенах висят лозунги, плакаты, портреты вождя партии и правительства.

Коллектив артели «Художественный труд» замечательно работает и культурно отдыхает. Во время обеденных перерывов агитаторы тт. Вотяковская и Дмитриева проводят читки газет и телеграмм Информбюро. Рабочие с большим вниманием слушают своих агитаторов. Так поставлена наглядная и устная агитация в артели.

М. ЯКОВЛЕВА.

Вниманию участников художественной самодеятельности

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ

Подарки

Согретые людской любовью жаркой. Текут на фронт широко рекой Корзинки, свертки, ящики — подарки. Уложенные ласковой рукой. И по тому, что в ящике фанерном Заботливо собрали для бойца, — Нетрудно различить и угадать, Наверное,

Подарки матери, подруги и отца. Вот девушка в корзинку положила Все нужное на вкус девичий свой: Печенье, шоколад, кусок пахучий мыла, Одеколор, платочек носовой.

А вот подарок матери-хозяйки: Чай, нитки, нож, бумага для письма, Кисет и две мохнатые фуфайки. — Она бойцам связала их сама. Отец когда-то сам на фронте побыл И, вспоминая прошлое свое, Он шлет носки, махорку чистой пробы, Мундштук, перчатки, теплые белье. Герой-боец оценит все подарки. Пускай текут они широко рекой, Согрейте людской любовью жаркой, Уложенные ласковой рукой.

Газета «Правда» от 18/IX—41 г., № 269.

ву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируется наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения, как военные, так и гражданские сверху донизу, не лояя своих организационных форм, должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа укреплений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Самой собой понятно, что бдительность и защита советской страны от всеяких наскоков врагов и паникеров, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прикладываются в сводках Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушавши эти сводки, проверяя себя и отдавая себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

Япония объявила войну США и Англии

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона Белый Дом объявил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и все военные и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в налете на Гавайские острова приняло участие около 150 самолетов. По первым сообщениям, бомбы были сброшены на аэродром Хикхам (база авиационных частей на острове Оаху), а также на Пирл Харбор, где в результате бомбардировки возник пожар на нефтеперегонных. Американская зенитная артиллерия открыла огонь и много американских военных самолетов поднялось в воздух.

Белый Дом сообщает, что японские атаки против Гавайских островов и Манилы еще продолжаются.

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Японские самолеты атаковали в 15 часов 20 минут по нью-йоркскому времени военную и военно-морскую базы в Маниле (Филиппины).

ВАШИНГТОН, 7 декабря. (ТАСС). Белый Дом объявил, что остров Гуам подвергся нападению.

Канада объявила войну Японии

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Канада объявила войну Японии.

Костарика объявила войну Японии

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Костарика объявила войну Японии.

Объявление Голландией и Голландской Индией войны Японии

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что голландское правительство объявило о состоянии войны между Голландией и Японией.

Нью-йоркский корреспондент этого агентства, ссылаясь на сообщение американской радиовещательной компании, передает, что Голландская Индия объявила войну Японии.

Занятие японцами американского острова Уэйк

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). По сообщению нью-йоркского корреспондента агентства Рейтер, американская радиовещательная компания Колумбия передает о занятии японцами принадлежащего США острова в Тихом океане Уэйк.

Всеобщая мобилизация в Гонконге

ТОКИО, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает гонконгский корреспондент агентства Домей Цусица, в Гонконге официально объявлена всеобщая мобилизация.

Война между Японией и США

Как сообщает японское агентство Домей Цусица императорская ставка объявила, что японская армия и флот с рассвета 7 декабря находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

То же агентство сообщает, что в Гонконге (Британская военная база в Китае) официально объявлена всеобщая мобилизация.

Агентство Рейтер передает, что согласно сообщению Гокэйского радио японские войска вступили в Таи. (ТАСС).

Английские операции в Ливии

В течение последних суток в районе между Эль-Эдем и Бир-Эль-Гоби наблюдалась значительная активность.

Продолжаются активные наступательные операции английских подвижных колонн всех видов вооружения. В результате этих операций в районе между Тобруком и египетской границей осталось незначительное количество неприятельских войск, если не считать нескольких изолированных узлов сопротивления. Особенно тяжелые потери машинами и людьми понесли войска противника в районе Трига и Капуччо. Английская авиация продолжала интенсивные налеты на концентрацию и мото-транспортные колонны противника, а также оказывала поддержку действиям своих наземных войск.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем заведующим библиотеками надлежит явиться с 11 по 15 декабря 1941 года, в часы занятий, Советская ул. 47, комната 6.

ВНИМАНИЮ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

Радиостанция на волне 1379 метров работает в следующие часы: 6—9 час. утра 11—13 час. дня 17—2 часа ночи

СЛУШАЙТЕ РАДИО ЕЖЕДНЕВНО В СЛЕДУЮЩИЕ ЧАСЫ:

- 7—20 «Последние известия»
- 8—00 Обзор «Советской Сибири»
- 11—15 «Последние известия»
- 17—15 «Последние известия»
- 18—00 «Последние известия» (открыт социал.)
- 20—00 «Слушай, трудовой фронт!»
- 20—30 «Последние известия г. Томска»
- 21—0 «Последние известия»
- 23—00 «Последние известия»
- 01—30 «Последние известия»

Время местное.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 14 ДЕКАБРЯ

За отв. редактора З. КВАСКОВА.

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнять все ранее подготвленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусица, императорская ставка в 6 часов объявила, что японская армия и флот с рассвета сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает шанхайский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, «японцы потопили в Шанхае английскую канонерку «Петрел».

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что японские самолеты совершили налет на Сингапур и потопили 2 крейсера.

То же агентство передает из Нью-Йорка, что у берегов Голландии потоплен японский авианосец. Оба сообщения пока официально не подтверждены.

Англия объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, здесь официально объявлено, что Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

Новая Зеландия объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Веллингтона, Новозеландский премьер-министр Фрэйзер объявил 7 декабря, что Новая Зеландия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

Чехословакия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, чехословацкие круги в Лондоне считают, что Чехословакия с 6 декабря находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией, так как враги Англии и СССР являются врагами Чехословакии.

Английская печать об объявлении войны Финляндии, Венгрии и Румынии

Английская печать, комментируя объявление Англией войны Финляндии, Венгрии и Румынии, одобряет этот акт, заявляя, что он неизбежно являлся логичной вещей. Газета «Ньюс крикль» пишет, что все три правительства являются активными союзниками Германии и вела войну против союзника Англии — России. Газета пишет, что Финляндия ведет агрессивную войну, единственной целью которой может быть укрепление власти нацизма над всей Европой, а тем самым и над самой Финляндией. Финляндия предоставляет все возможности для прекращения войны, но фашистское влияние взяло верх. (ТАСС).

Провал предложения финского правительства в сейме

На днях финское правительство внесло в сейм предложение о создании специального органа по налогам, мотивируя его тем, что при существующей налоговой системе крестьяне могут скрыть свои доходы.

Попытка финских правителей еще более зажать налоговый пресс окончилась провалом. Обычно послушный сейм не решился на эти меры и предложение было отвергнуто большинством голосов. (ТАСС).

Итальянские потери в Говдаре

При занятии Говдара (Абиссиния) 29 ноября английским войскам удалось около 11,500 итальянских и 12,000 солдат колониальных войск. (ТАСС).

ПРИЕМ ЗАКАЗОВ В ТИПОГРАФИИ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

производится ежедневно (кроме выходных) с 8 ч. утра до 1 ч. дня.

УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ПАРОХОДСТВА

приветливо к составлению плана грузоперевозок в навигацию 1942 года. Клиентуре, имеющей грузоперевозки по реке Оби и ее притокам, необходимо представить свои заявки на перевозку УПАВЛЕНИЮ ПАРОХОДСТВА (Новосибирск, Шеткинская, 51) не позднее 20 декабря 1941 года. Заявки, с представлением доске указанного срока, в план первоочередно включаются не берут. В заявках должны быть указаны наименование груза, тоннаж отправления и назначения, вес груза в тоннах с разбивкой по кварталам.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

слесари, токари, электромонтеры, фрезеровщики, заточники инструментов, плотники, штукатуры, малящики, печники, шоферы, грузчики, слесари, конюхи, дворники, уборщики, истопники. Здесь же требуется СЛЕНГОРАФИСТКА. Кроме того принимаются на курсы ученики лица от 17 лет.

Обращаться: отдел найма, проспект Ленина № 5.

профессора ЧУИЧ Г. Т.,

последовавший 10 декабря 1941 года. Выпуск тела состоится 12 декабря в 2 часа дня из анатомического покоя (Московский тракт, 1).